

本报一篇报道引来一封求助信

# 志愿者帮老人找到失联26年亲人

□胥志红 本报记者 王铁军

“路上遇到失火，你能勇敢去灭火，是个热心肠的人。不知道你能不能帮忙，帮我找到我的亲弟弟。”近日，哈市一名年逾八旬的独居老人看到《新晚报》的报道后，抱着试试看的心理，给报道中的红十字志愿者写了一封求助信，没想到，志愿者不仅收到了信，还费尽周折帮助老人找到失联26年的亲弟弟，圆了八旬老人的心愿。



## 一篇报道 引来一封求助信

5月13日，《新晚报》报道了平房区红十字四叶草志愿服务中心的志愿者陈炳旭在驾车途中发现路边厂房院内起火，奋不顾身冲向火场帮忙救援的事迹，一篇《路遇火灾 热心市民铲土灭火》的新闻在读者当中引起关注。

5月15日9时，正在上班的陈炳旭突然收到一条信息，称有一封转发给自己的信件。得知这是一封求助信，他请假去邮局取回了信，并交到四叶草志愿服务中心党支部书记邹艳玲的手中。

原来，这是82岁的独居杨奶奶从香坊区发来的手写信。老人在信里写道：她独居，今年82岁了，在近一段时间，突然时时想念起自己的亲弟弟，白天吃不下饭，晚上睡不好觉，越想心越慌，

不知道怎么办。杨奶奶心中一直有一个结，就是与唯一的亲弟弟失联了26年。如今她年老体弱，迫切需要有亲人能到身边来看看。

老人想寻亲，但是，她不知该如何办。由于老人经常看《新晚报》，而且还把以前对志愿者的报道剪下来保存，因此对四叶草的印象很深。她在5月13日的《新晚报》中看到四叶草志愿者奋勇救火的报道后，确定这些志愿者都有一颗乐于助人、无私奉献的心，于是终于鼓起勇气，拿起笔给陈炳旭写了一封求助信，请求帮助寻找自己的亲弟弟。

从信中了解到杨奶奶弟弟的姓名和年纪后，邹艳玲让所有的志愿者帮助查询，几经周折才查到有一位与杨奶奶弟弟年纪相仿且同名同姓的人，但没有联系方式，无法确认，志愿者又费尽周折查到该人妻子的联系方式。邹艳玲将这些信息收存好，出门买了一箱鲜奶、草莓、葡萄、糕点等。

## 离散26年的亲人 终于被找到

当天11时，邹艳玲与安喜凤、常亮、胥志红等几位志愿者一同从平房区驱车前往香坊区，去看望杨奶奶。经过近一个小时，终于找到了杨奶奶家门，听说是四叶草的志愿者，老人打开房门的瞬间，脸上露出了惊讶和欣喜的表情。没想到，一封求助信让志愿者们这么快就来到了她的身边。大伙儿将准备的礼物



志愿者到老人家了解情况。

送给老人，随后与老人聊了起来。

说起往事，杨奶奶老泪纵横，她的老伴和儿女都已经不在人世，老人一个人独自生活了多年，随着日渐衰老，身体也每况愈下，可身边没有一个亲人，于是老人想找到失联的弟弟。找到亲人就有了依靠，生活上可以相互有个照应。

邹艳玲问道：“除了弟弟，你还记得你弟妹的名字吗？”杨奶奶想了一下说“记得”。随后，老人说出了弟妹的姓名。邹艳玲一听，与所收存信息的人员姓名相吻合，于是兴奋地掏出手机挂通了电话。“我们是四叶草志愿服务中心的志愿者，受您大姐姐委托，帮她找弟弟，她非常想念你们。我们现在就在你大姐姐家，请您与她说几句话吧。”随后，她

将手机交给杨奶奶。

杨奶奶双手颤抖着接过电话，听到话筒中传来亲人的问候声，老人顿时哽咽起来，激动的泪水夺眶而出。离散26年的亲人，终于被找到了。通过话筒，她们互诉着多年的思念与牵挂。

由一封信引出的求助寻亲，四叶草志愿者迅速行动，帮助八旬杨奶奶找到失联26年的亲人，不仅了却了老人的一桩心事，也给她带来了来自素不相识的志愿者的关爱和安慰。

“我都没想到你们这么快就帮我找到弟弟了，我都不知道怎么感谢你们，我给你们鞠一躬吧。”老人将志愿者送下楼，不由自主地鞠了一躬。

临别时，志愿者对杨奶奶说：“您如果再遇到什么困难，需要帮助尽管找我们！”

## 男孩午夜桥上欲轻生 民警跨护栏一把拽回



头四五百米的位置上，发现了该名与视频中特貌特征极为相像的孩子，民警随后向小男孩飞奔过去。就在此时，民警眼看孩子已经翻上护栏，半个身子快要探出栏杆外，千钧一发之际，民警冯渌三步并两步蹿到孩子身旁死死将其抱住，紧随其后赶来的其他同事跨过护栏，配合冯渌将孩子控制住拽了回来，并由两名民警在孩子两侧紧紧抱住架下了铁路桥，同时第一时间联系孩

子家长报个平安。

据了解，打算轻生的男孩名叫田某，今年刚满15岁，性格比较内向不善言谈，因为父母长期忙于工作，而且父亲较为严厉，使得孩子在成长过程中心理留下了阴影。孩子当日在其小姨家中与父母因琐事产生分歧，便以外出散心为由来到此处，并拍摄了几段视频发给父母，言辞中流露出轻生念头，家长遂立即报警求助。

## 讲好老兵故事弘扬红色文化

本报讯（记者 阴祖峰）近日，哈尔滨市道外区交通安全志愿者协会“老兵之家”作为新入选的道外区爱国主义教育基地正式揭牌。这个展现老兵风采、弘扬优良革命传统的暖心之家，是由黑龙江省文明家庭荣誉称号获得者、道外区交通安全村村通志愿者协会会长张永学组织筹建的。

张永学家庭是个三口之家，家庭成员在平时积极努力工作的基础上，乐于帮助邻居和同事，积极参与志愿服务活动，关心关爱老兵。他组织协会与医院、民政等部门共同开展“关爱老功臣健康行”义诊活动，为抗战老兵送去温暖与健康。他还多次带领老军人、抗美援朝老战士到哈尔滨新区、群力新区、冰雪大世界等地参观游览，让老兵们感受家乡日新月异的变化。

2016年国庆节前夕，张永学带领道外区团结、民主、永源、巨源四个镇的10名老军人

前往北京，先后参观游览了中国革命军事博物馆、天安门广场等地。“这是一个特别的国庆节，感谢党和政府、志愿者以及社会各界对我们的关心关爱。”老兵们动情地说。

2021年，张永学组织筹建了“老兵之家”，主要为老兵们提供免费的饮食、住宿等保障，同时梳理老兵们英勇奋战的故事，用照片、视频、老兵讲党史等方式展现，让每一位来访者近距离接受爱国主义教育。

作为一名交通安全志愿者，每年冬季雪后，张永学都会带领家人、志愿者到团结镇东新村横东屯通往石人沟村塔头屯的村路上，开展义务清冰雪志愿活动，这段900多米长的村路，也被村民称为“爱心路”。

“抗战老兵们为保卫祖国作出了重要贡献，他们是我们榜样、英雄，我要和家人、志愿者们讲好老兵故事，以实际行动把他们的精神传承好、发扬好！”张永学说。